

欠债难还,小伙想出“损招”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错)家住牡丹区的侯某欠了不少外债,他不是想办法挣钱还债,而是想出了翻墙入室盗窃他人财物“帮”自己还债的“损招”。然而,事不遂人愿,他两次作案都未得逞,自己还被警方抓获。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽开发区公安分局了解到,3月21日下午,警方接到辖区居民孔先生报警称,21日14时30分许,他的母亲正在家中西屋休息,听到有人拉门便进行询问。然而,来人并未回答,而

是迅速离开。孔先生母亲感觉蹊跷,便将此事告诉了孔先生。

孔先生查看自家监控后发现,一戴口罩的男子在当日14时许翻墙爬上房顶,在房顶观察了半小时后,顺着楼梯来到院内,并试图拉开堂屋和东屋的门。由于两个房间都上了锁,男子没能进去。正当他拉西屋门时,被屋内的孔先生母亲听到动静。随后,该男子逃离了现场。

接到报警后,菏泽开发区公安分局佃户屯派出所、合成作战中

心、视频侦查行动队联合开展侦查工作。办案民警通过调取分析村内监控视频和周边走访调查,很快确定了嫌疑人身份和活动轨迹。3月22日13时许,民警在一网吧内将犯罪嫌疑人侯某抓获。

侯某交代,自己在外面欠了不少债务又无力偿还,便决定铤而走险,通过盗窃来偿还外债。3月21日下午,他驾车来到菏泽开发区佃户屯街道办事处,将车停在偏僻处,对自己进行伪装后开始寻找作案目标。翻墙进入一户民宅后,先在屋顶进行观察,见无人出入,便到院内欲实施盗窃,没想到房内有人,便仓皇逃窜。据其交代,他在3月20日下午曾采用同样的方式进入一户居民家中,同样是因为被主人听到动静未能得手。

目前,侯某已被警方依法采取刑事强制措施,案件在进一步办理中。

逛商店见财起意,女子顺走店主项链

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错)家住牡丹区的严某和家人逛服装店时,将店主的项链盗走。正当她若无其事地逛其他商店时,发现项链被偷的店主追了过来。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽开发区公安分局了解到,3月23日下午,岳程派出所

接到淮河路农贸市场经营服装店的孙女士报警称,自己的项链被盗,一名女子有盗窃嫌疑。随后,民警赶到现场进行调查。面对民警,严某承认了自己的盗窃行为。

严某交代,当日下午,她和家人一起到市场买衣服。在孙女士店内,严某看到衣架旁有一条黄色项链,便趁店主不注

意将项链放进自己衣兜。从孙女士店内出来后,严某和家人继续逛其他店铺,没想到孙女士很快追了上来。心虚的严某趁孙女士不注意,将项链丢进了一个水桶内。

随后,在严某的带领下,民警找回了被盗的项链,而严某也因此被警方依法予以行政拘留五日的处罚。

市民钓到“娃娃鱼” 民警帮其放生



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑 娅)近日,家住曹县城区的任先生在曹县一水域钓鱼时,意外钓到一条“怪鱼”。不敢擅自处置便拨打110求助,接到报警后,警方赶往现场,确定该“怪鱼”系大鲵后,将其放生。

3月24日,喜爱钓鱼的任先生在曹县一水域意外钓到一条“怪鱼”,曹县公安局磐石派出所民警闻讯第一时间赶往现场,发现这条“怪鱼”长约70公分、重约2公斤,全身呈黑褐色,长相既像鱼又像蜥蜴,头部扁平、尾似鲶鱼,前肢四指似人手、后肢五趾如人足,疑似“娃娃鱼”。

为了进一步鉴定,民警将“怪鱼”带回派出所,并联系曹县公安局森警大队,经确认,这条“怪鱼”系大鲵,因叫声酷似婴儿啼哭,故称“娃娃鱼”。森警大队民

警对其进行检查后,未发现受伤情况,体态健康、爬行正常,可直接放回大自然,但需找一处合适的水源放生。

随后,民警选择一处水质良好的水域,与任先生一起将其放生,为“娃娃鱼”找了一个“新家”。

据悉,“娃娃鱼”对水质的要求较高,一般只生活在山涧溪流、河湖之中,如今在曹县水域出现,说明生态环境越来越好,也说明曹县黄河流域生态保护取得初步成效。

在此,曹县警方提醒广大市民,野生动物是自然生态系统中不可替代的重要组成部分,是维持生态平衡的重要一环,保护野生动物才能让人与自然和谐共生,一切违法捕获、猎杀、贩卖、食用野生动物的行为都将受到法律制裁,让我们与大自然和睦相处,共建生命共同体。

以练代验,菏泽信息工程学校开展疫情防控应急演练



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣)根据中共菏泽市委教育工作领导小组印发的关于印发《菏泽市教育系统疫情防控应急演练方案》的通知要求,

工程学校举行了疫情防控模拟演练活动。

本次演练全员参与,该校副校长张华任演练总指挥,副校长吴文建任现场总指挥。张华表示:要严格执行省、市教育系统疫情防控工作的指示,严格按照标准化、制度化、网络化的要求,精准把握“新形势”,始终保持清醒的头脑,高度重视疫情防控工作,科学有序做好校园各项防控工作。充分认识开展疫情防控应急处置演练的重要性和必要性,准确把握演练内容和基本要求,确保疫情防控应急演练取得最佳效果,

为师生疫情防控和教育教学工作打下坚实基础。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次演练分为四个场景,一是学生入校时体温检测、查看健康码行程码和疫苗接种情况,以及师生入校时发生异常情况的应急处置;二是学生进入宿舍时体温检测及突发状况的处置流程;三是学生在教室上课时突发状况的应急处置流程;四是学生按照疫情防控规定在餐厅就餐的场景。通过情景演出的方式,结合解说员旁白式的解说,将整个防控工作的每一个环节都有序地展现了出来。

此次演练,科学制定方案,召开专题会议,周密布置各个环节。从发现异常体温学生,到上报学校负责人、带领学生进入隔离观察室,再到校医护人员进行现场处理、消杀人员现场消杀,整个演练过程组织严谨、操作规范,收到了良好的预期效果。演练结束后,校委会就各方面存在的薄弱环节,收集教职工提出的意见建议,针对问题,进一步优化流程、完善预案、增强配合、积累经验,全面提高学校应急指挥和组织协调能力,压紧压实责任,确保疫情防控工作万无一失。

封闭管理保安全,丰富多彩课外活动暖心间

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣)按照上级部门有关疫情防控工作要求,山东省菏泽信息工程学校已实行封闭管理,为促进学生身心健康,有效排解学生疫情防控期间的负面情绪,解决学校教育教学面临的“疫情综合征”,该校充分发挥学校体育教学优势,遵循青少年身心健康发展规律,通过开设第二课堂,设立三个兴趣小组,严格要求开足开齐上好体育课和学生课外锻炼,利用课堂加强相关病毒防护健康知识的普及,通过锻炼营造良好的运动与健康氛围。

在课外活动时间,牡丹晚报全媒体记者看到,该校老师带领学生一起做武术基本动作,而学生们也非常认真,一招一式学得有板有眼。教导过程中,教师不时走到各位学生身边,手把手进行指导,众多研习武术的男同学学习热情非常高涨,充分发挥了自己的活泼天性。

在另一侧操场上,学习健美操的同学正在交流学习心得体会,互相纠正动作,合作、陪伴,处处洋溢着青春气息。不少同学表示,通过学习健美操,修塑了形体、陶冶了情操、培养了韵律感,并且有利于提高肢体协



调能力。

在广播体操运动场地,学生们热情高涨、精神饱满,随着老师播放的音乐,每一个动作细节处都做得非常到位,而指导老师则不厌其烦地给学生一遍遍

纠正,一遍遍指出问题,让学生们练得更熟练。

该校自实施封闭式管理以来,虽然学生们少了走出校门的机会,但是丰富多彩的课外活动,提高了他们的组织能力,通

过相互合作,培养了集体凝聚精神。同时,该校还不断总结经验,计划带领学生开展更多的户外体育运动,在疫情封校特殊管理期间,切实发挥立德树人和思想引领,让课外时间更有温度。